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Me to «davorypo» g epagpoyns 2newton.mdl, otnv 006vn tov vTOAoYLOTH HAg
éxovpe «avolXto» 1o mapabvoo Ilapovoiaonl, o’ avtd Poloketal éva pUKQEO kiTELVo
ooboywvio owpa, €vag petaPoAéag palag, €vag petaPoAéag dvvaung, €vag
HeTAPOAEAS aQXIKNG TaxVLTNTAC Kal dVO «aloONTNEEs» Yix TNV KATAYQAPT] TG
XQOVIKNG OTLYHNG dLéAevong Tov OwHATog eUTEOS amd kabévav amd avtovg. Ou
«atodnoec» anéxovv kata 20 m.

[Teoryoadn tng dudtalng: Ac Ppaviaotovpe OTL OTO CWOUA TIOL QXA MNEepel (N
ETUAOYT] NG TaXVTNTAG UNOEV YiveTal e Tov Kitevo petafoAéna), aokovue oLVEXWS,
Hx otaOepn) dvvaun mov To avaykalet va ektedel opaAa emutayvvopevn kivnon. H
eTUAOYT) TLUNG NS dVvaung yivetat pe tov kKOkkivo petaBoAéa. Entiong pe tov pumAe
petapoAéa kaboplletat 1) T g Halag tov cwuatos. APov yivet eTAoYT) TUTS Vi
™) dUvaun kat ) pala, to cwpa TiBetat oe kivnon pe v emidoaon tng dvvauns. H
kivnon etvat evOUYQAUUN OHAAK ETUTAXVVOUEVT] KAL TO OWHA TEQVA ATO TOLG
«atoBnmoec». Katayoadovtatr ot avtloTolxec XQOVIKEG OTLYMES KAl OTI) OLVEXELX
TEOOOLOQILETAL 1] ETUTAXVVOT] HE TNV OTola Kivr)Onke To cwuA.

O otoxoc pag etvat va feovpe piax ox€on HeTald TS AOKOVLEVTG OTO OWHa dVVAUNG
KQL TNG EMITAXVVONG TOL eTUPEQEL AVTT) 0TO OWHA.

% Eovaoial — ExTtéAeon tng mpogouoiwong:
A6 tov «éAeyxo» atrjote o kovpmi play (*) Y va EextvrioeL 1 epagpoy.

1. Me 1o petaforéa palag emiAéEte ) pala tov cwpatog 1.x. 1 Kg.

2. Me to petaBoAéa dvvaung, emAéETe pia TLUn dVVaUNG, EEKLVAOVTAG TL.X. AXTIO T
10 N. Kataypate tnv Tiun avtr)c g dvvaung otov mivaka A mov akoAovOel.

3. L1 ouvéXEla KAVTE «KAUK» 0TO KOV pause (1) yia va EektviioeL TO Ttelpapa.

KaBwg 0 xoovog teéxetl magatneeloTe e TEOooXn TNV KivnoT) ToL OWUATOS WOTE VA
elote €touot HOALS avto GOATEL 0TOV dEVTEQO ALOONTHOA VA TTATI|OTE TO KOVUTIL Stop
KAL V& «TIYWOE 1) KIVon KAt 0 XQOVOoGS. LNUELWOTE TNV €VOELEN TOVL XQOVOUETEOL t
KL KataXwelote Tnv otov mivaka A.

Av n mEoomdlelk oag aTOTUXEL KAL AQYNOETE VA TATIOETE TO KOULUTIL stop (El)
dOKIUAOTE V& eMtaAvaPEQeTe TO CWUA OTO deVTEQO ALOONTIOA TTATWVTAG TO KOLUTIL
() ¢ undoag tov xedvou and To TAEAOVQEO «EAeYX0CH.

4. H emiotoodn otnv apx1] Y véa pétonon yivetal matwvtag to mAKToo( F).

5. EnavaAaBete ta frpata 1,2,3 pe v dux tiur) g palag aAAa yu dikpogeg
TIpég dvvVAUNG WoTe vt CLUTIANEWO el TANEWG O Ttivakag A.



Eneeovaoia twv petonoewv:

1. Metd v ovpunArjpwon tov mivaka A emefeQyaoTelte TIC HETONOELS Y kAOe
x=Vz:

ntepimtwon. Me tn Bor|0ex tng oxéonge:

AT TNV OOl TTEOKVTITEL 1] EMUTAXVVOT):

vTtoAoYyloTe TNV emtdyxvvon: a oe (m/s?) yax k&Oe meQImMTwon Kal KATaXwELoTe TV

OTOV Tiivaka A.
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a=2x/t?
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2. Meta Vv oVUTANEWOT] TOL TUVAKAX A KATAOKEVAOTE TNV AVTIOTOLXT] YoadIkn
MAAOTACT) EMITAXLVOTG — dUvaunG a = f(F).
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ATOTEAEOUATA TWV UETOT)OEWV — CUUTEQATUATAL:
i) [axeatnEwWVvTag TIg TIUES dVVAUNG KAl ETUTAXUVONG OTO Tiivaka A, umogeite va

TEOPAEPETE TNV TIUN TG €MITAXLVOTS TToL O Tt
= m/s?

ii)  Amd t0o dayoappa

F=60N ka1 mwg;

a= ..

a = f (F) mowx Tyun) MEOKVTITEL YIX TNV ETUTAXLVOT] OTAV

oxUYPeL yiax Tiun dvvapung 60N;
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iii) AmO T amoteAéopata TWV HETENOEwV Hmogeite va Boelte N oxéon petald
¢ dvvaung Kat g emrtaxvvong; H kAion g yoaduwmg napdotaong Tt deixvey H
ox€omn avth) emaAnBevel v MEOPAEYT) 0ag TWV TTEOTYOLHEVWY EQWTHOEwWV; Me oo
TEOTO;

.......................................................................................................................

% Epyaoia Il — ExtéAeon tng mgooopoiwone:
ATO tov «€Agyxo» matote To kKovumi play (%) i vae Eekivrjoel TAAL T epaguoy).
1. Me to petaforéa palac emiAéEte ) pala tov cwpatog m.x. 1 Kg.
2. Me 1o petafoAéa dvvaung, pundeviote ) dUVAUT, VW e TO HeTAPOAER TN
taxvtag emtiAéEte Tiun 5 m/s.

3. I ouvéxEla KAVTE «KkAuo» 0To koLt pause () v va Eektvrioet To Ttelpapa.
KaBwg 0 xpdvog toéxel mapatneeloTe e TEOCOXT] Ta (X V1) TTOL APT)VEL TO CWUA.
4. EnavaAapete tnv da dadwcaoia pe peyaAvteon taxvmta, éotw 10 m/s, kot

TIATIQELTE KAl TAAL Tat txvn Tov adrjvel to owpa. TL kivnon mapatneite OtL KAVeL
TO CWHA OTAV O€ ALTO OV aoKelTatL dvvaun;

Ievik6 ovpnépaopua — Avtoa&loAdoynon:
a) LulnmoTe KaL dIXTUMWOTE O€ Hiot OAOKANQWHEVT] TEOTAOT] Tt CUUTIEQATUATA TAG.
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